

No se devuelven los originales

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 16 de Octubre de 1920

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

DE MADRID DE ESPIGUEO

Lección del adversario

«El Socialista» ha emitido un empréstito de un millón de pesetas para mejorar su presentación y extender su influjo. Los socialistas españoles responden con desprendimiento, y pronto «La editorial socialista» contará con esa suma. ¿Para qué quiere «El Socialista» esa respetabilísima cantidad?

El número del viernes próximo pasado lo dice claramente, con tanta claridad, que basta una mirada para saberlo.

Trae la siguiente caricatura:

Un hombre de fuerzas hercúleas, descubriendo de medio cuerpo arriba, semeja un forjador de la fragua de Vulcano, sostiene con los brazos y por encima de su cabeza, una enorme piedra, donde se lee «un millón», en actitud de tirarla sobre dos personas que, con los cabellos erizados y la boca abierta, están asombrados y medrosos, presintiendo el golpe de muerte que les espera. Una persona, con su sombrero de copa, tremendo barrigón y cadena grande con mayor dije, representa lo que ellos llaman burguesía, es decir, «la propiedad».

La otra persona es un sacerdote, que yace tendido en tierra.

Por bajo la caricatura se lee «Para lo que servirá el millón de pesetas.»

La propiedad

Ciegos, con ceguera estúpida, están los ricos.

Dijérase que, entretenidos en sus lujurias y placeres, no ven cómo los ejércitos rojos van aumentando su número, forman las líneas de la gran batalla y frenéticos, se preparan el asalto.

«De qué os servirán en aquel día vuestros cheques, vuestras acciones liberadas, vuestro caudal asombroso?»

«¿Seguis creyendo que la sociedad se apaciguará con una crisis, con un Gobierno de ideología similar a los que griten y amenazan?»

«No habéis leído que las concesiones a los socialistas italianos no les aplacaron, y después de logradas han dicho: «Jamás nos conformamos con partes, sino con el todo?»

Ricos del mundo, sois ciegos. Hoy podréis remediar la gran catástrofe, que no es obra de sólo gobierno, sino de sociedad empleando parte de vuestro dinero en «Prensa» radicalmente de origen, tomado del principio religioso sostenido sin claudicaciones, y otra parte en dar vosotros, antes que las huelgas llamen a vuestras arcas, aquellas mejoras que vosotros sabéis son compatibles con la defensa del negocio.

«Pero no los socialistas, «pobres obreros», sin más capital que sus brazos, saben privarse de sus jornales para aligerar el millón que se ha de emplear para tirar por tierra, para dar muerte al régimen capitalista.

Los ricos no saben privarse ni de una parte de lo superfluo para mejorar aquellos periódicos que hacen guerra a toda revolución.

Están ciegos. Abrirán los ojos con asombro cuando no tenga remedio.

La Iglesia

Tendido en tierra yace su sacerdote... Al obrero se le predica a diario la enemiga contra la Iglesia.

En las páginas calumniadoras de la Prensa atea se presenta a la Religión como opresora del obrero, causa de su ruina, que no entiende de alteza de miras, sino de vida rezagada, que sólo tiene palabras de cariño para los linajados señores, que es la rémora más fuerte para el triunfo socialista.

Añadid a esto todos los vicios más repugnantes y asquerosos, y eso es lo que saben muchos obreros de la actuación de la Iglesia.

La verdad cristiana se predica a diario por varones sabios y celosos, en funciones fervorosas, en conferencias sólidas, en lecciones sacras.

«Pero... amigo sacerdote, ¿viste en tu Iglesia a los obreros? ¿No vienen, dices con desaliento, y como no vienen, no oyen la Verdad, y como no la oyen, no la saben, y no sabiéndola, son lo que son. ¿No vienen? ¿Tienes razón? ¿No hay medio de que la oigan?»

«¡Sí! ¡El periódico! ¿Y qué se hace por él? Yo veo a los sacerdotes santamente afanosos por levantar iglesias y capillas. Por dotar espléndidamente colegios y hospitales. Por hacer funciones santas y costosas. Todo ello va bien.

El día de la catástrofe arderán vuestras obras, como ardiere en Barcelona. Como arden hoy en Rusia...

La obligación que hoy pesa sobre todo el que desee evitar el imperio del desorden, es educar al pueblo, dirigir al pueblo, quitar los molestos resabios de lucha al pueblo, y esa obra... es la obra del periódico.

«Por qué no dirigir hacia la Prensa católica esas mandas y fundaciones religiosas?»

«Por qué no aconsejar a la piedad cristiana vaya por ese camino tan fecundo en frutos de santidad?»

«¡Ah! Entonces cuando llenáramos de papel toda España y en él se viera lo que hace y piensa la Iglesia por el obrero... no tendría realidad posible la caricatura de «El Socialista».

«Si seguimos como hasta ahora y fríos contemplamos la languidez de toda nuestra Prensa... no nos choque que un día los millones empleados en edificios suntuosos sean quemados, y hoy sea el sacerdote, que tanto ama al obrero, tendido por él como su mayor enemigo.

«¡Aprendamos la lección del adversario!»

El curioso imperitante

Real orden importante Para resolver el problema del paro forzoso

La «Gaceta» inserta una Real orden, dictada por el ministerio del Trabajo, que reviste verdadera importancia y por la que se atiende con soluciones eficaces al problema del paro forzoso.

Bajo la dirección e inspección del ministerio del Trabajo se crea un servicio general de colocación y otro de estadística de la oferta y de la demanda.

El servicio de colocación tendrá por fines el conocimiento, regulación y selección de oferta y demanda en todas las comarcas de España; la comprobación del paro forzoso y la coordinación del funcionamiento de los diversos organismos encargados del servicio de colocación.

Para el cumplimiento de los preceptos anteriores, el ministerio del Trabajo ordenará, estimulará y favorecerá, mediante subvenciones reguladas, las Bolsas u oficinas de colocación organizadas por los Ayuntamientos, las Diputaciones, las Cámaras de Comercio y las Asociaciones profesionales.

El indicado ministerio efectuará las gestiones oportunas cuando la iniciativa particular no sugiera la creación de estos Centros.

Las Bolsas del Trabajo que aspiran a gozar de los beneficios de la subvención del ministerio, mediante su declaración de oficiales, habrán de reunir las dos condiciones: es de neutralidad en su funcionamiento, sin finalidad política, y que la Junta directiva esté compuesta de una representación igualitaria de elementos obreros y patronales.

Será función propia del ministerio del Trabajo organizar un servicio especial de intercambio de ofertas y demandas de unas a otras regiones, mediante relaciones y noticias que transmitan las autoridades gubernativas y municipales; facilitar los modelos de documentos, estatutos y reglamentos para la constitución de las expresadas Bolsas; dictar las medidas de carácter general para el buen funcionamiento de las mismas; realizar los trabajos de inspección en momentos oportunos al interés del servicio, y publicar una Memoria anual indicando los resultados obtenidos.

El objeto de estas Bolsas del Trabajo será procurar la colocación de los obreros parados de todos los oficios, empleados y aprendices de uno y otro sexo domiciliados en la respectiva localidad; comunicarse con las entidades benéficas de la demarcación que puedan aliviar la situación de los gerentes de trabajo, contribuir al funcionamiento del auxilio o seguro de paro forzoso, cooperar en la formación del censo obrero por industrias y oficios; e intervenir a título de conciliación y arbitraje en las cuestiones que surjan entre obreros y patronos, y servir de lugar adecuado para las deliberaciones y otorgamiento de contrato.

Se fija la fecha del 31 del corriente mes como fin del plazo para la presentación de solicitudes en el presente ejercicio para que pasen a informe de la Junta provincial de Reformas Sociales.

MAJA. Pida los j-bones, colonia y polvos de esta marca. Son excelentes.

Vida forense

Homicidio

El Juzgado de instrucción de La Laguna comunica a esta Audiencia provincial que se halla instruyendo el sumario núm. 90 del año actual, por muerte de Cirilo Reyes Pineda, ocurrida en el pueblo de Santa Ursula a consecuencia de golpes que le infligió su convecino Juan Hernández Cabrera en sangrienta reyerta que sostuvieron ambos, el día 9 del corriente mes, según resulta de las diligencias practicadas por el Juzgado municipal de Santa Ursula.

En el acto de la autopsia, los facultativos apreciaron en el cadáver de Cirilo Reyes las siguientes lesiones: en la parte anterior e inferior del cuello cuatro erosiones equidistantes una de otra como producidas por la acción de las uñas; una herida en la región frontal que invadía la piel y tejido muscular; la fractura del hueso frontal que correspondía a la lesión de la piel mencionada anteriormente, observándose la pérdida de sustancia del mismo. Una equidistancia de la lamina interior de dicho hueso fue encontrada sobre las meninges.

Como resultado de la autopsia, estiman los facultativos que la causa pri-

Alrededor de una visita

Canarias no tiene suerte (las causas están inéditas) con las visitas periódicas de magestades y altezas:

Engañaron a Las Palmas cuando los reyes de Bélgica, y ahora, aquí, porque el infante vaga la visita a medias.

«España» a tomar aguas, a tomar aguas chilenas.

Estas frustradas visitas a muchos darán tristeza, pero yo, que soy filósofo de los pies a la cabeza, pienso, indago, observo, estudio y saco las consecuencias, que son, del todo magníficas, y enormemente benéficas.

¿Qué no? ¡Veréis! Al anuncio de alguna visita de estas, las autoridades, débiles, se vuelven fuertes y enérgicas, tan entusiastas y activas que en un dos por tres se aprestan a hermosear las ciudades y a dejarlas como nuevas, y se componen las calles, caminos y carreteras y se arreglan los jardines y las casas se enjalbejan...

Las Casas Consistoriales de La Laguna, con este motivo, se pintaron, que bastante falta tenían.

¡Ay! También he visto en una gran plaza santacrucera, surgir—la víspera casi, de visitarnos su Alteza—en los grandes macetones pequeñas palmas, que dentro de veinte años serán palmeras gigantescas.

Por esto, reyes e infantes, dando inequívocas pruebas de cariño a las Canarias, todos los meses debieran anunciarnos su visita aunque luego no vinieran, que así andarían las cosas muchísimo más derechas, y serían más idóneas las gentes que nos gobiernan, y tendrían menos bache nuestras malas carreteras, y tendrían buen destino muchos miles de pesetas...

Por algo dice un refrán que «el ojo del amo engorda el caballo».

He dicho.

NJOTA

15-X-1920

El Catastro

Habiéndose notado la ineficacia de algunas de las reglas dictadas para la rectificación catastral ante la resistencia o pasividad de algunos propietarios o autoridades en la facilitación de datos para el mejor cumplimiento del servicio, la Diputación ha acordado modificar algunas de las disposiciones anteriores.

En virtud, de ellas, una vez terminados los trabajos catastrales en un término municipal, se presentarán los estados simultáneamente en el Ayuntamiento a que corresponde y en la Sección de Estadística de la Excmo. Diputación, para que se expongan en la puerta del respectivo Municipio, iglesia y demás sitios de costumbre.

Transcurrido el plazo improrrogable de quince días para presentación de reclamaciones y de un mes para su resolución, en caso de que no lo haga dentro de ese plazo la Junta Municipal con la colaboración del arquitecto que representa a la Diputación, los propietarios de las fincas urbanas podrán impugnar la apreciación técnica con la hoja de asación de un arquitecto que le represente; dicha hoja pasará a informe del arquitecto del Catastro y ambos a la resolución de la Instrucción Provincial que podrá, si lo considera conveniente, proceder a nombrar perito tercero.

Se concede también esta facultad a los propietarios de los Municipios de Durango que tengan aun pendiente la tramitación de los padrones de riqueza urbana, señalando el plazo de quince días para que presenten en la Sección de Estadística dichos documentos.

Parroquia de San Francisco

Archicofradía de Nra. Sra. del Perpetuo Socorro

En la función que mensualmente esta Archicofradía dedica a la Santísima Virgen, predicará el próximo domingo 17 de Octubre, el elocuente orador sagrado Dr. Don José Martín Morales, Presbítero de Su Majestad, y Párroco, de la Ciudad de Guía de Gran Canaria.

La función comenzará a las 5 de la tarde.

MUSA CÓMICA

Alrededor de una visita

Parroquia de San Francisco

Alrededor de una visita

El Catastro

Habiéndose notado la ineficacia de algunas de las reglas dictadas para la rectificación catastral ante la resistencia o pasividad de algunos propietarios o autoridades en la facilitación de datos para el mejor cumplimiento del servicio, la Diputación ha acordado modificar algunas de las disposiciones anteriores.

En virtud, de ellas, una vez terminados los trabajos catastrales en un término municipal, se presentarán los estados simultáneamente en el Ayuntamiento a que corresponde y en la Sección de Estadística de la Excmo. Diputación, para que se expongan en la puerta del respectivo Municipio, iglesia y demás sitios de costumbre.

Transcurrido el plazo improrrogable de quince días para presentación de reclamaciones y de un mes para su resolución, en caso de que no lo haga dentro de ese plazo la Junta Municipal con la colaboración del arquitecto que representa a la Diputación, los propietarios de las fincas urbanas podrán impugnar la apreciación técnica con la hoja de asación de un arquitecto que le represente; dicha hoja pasará a informe del arquitecto del Catastro y ambos a la resolución de la Instrucción Provincial que podrá, si lo considera conveniente, proceder a nombrar perito tercero.

Se concede también esta facultad a los propietarios de los Municipios de Durango que tengan aun pendiente la tramitación de los padrones de riqueza urbana, señalando el plazo de quince días para que presenten en la Sección de Estadística dichos documentos.

Parroquia de San Francisco

Alrededor de una visita

Ecos de Sociedad

Regresos.—De la Península ha regresado a esta capital, después de pasar una temporada en la Corte, la bella señorita Mary Gil Pérez.

También ha regresado de la Península don Francisco López Ruiz.

En la Península se ha celebrado el enlace de la bella y distinguida señorita Victoria Morán Pérez, hija de don Salvador Morán Socías, Administrador de Puertos francos que fué de esta Capital, con el joven Conde de Anibal Hernández Mora.

A la gentil pareja deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado.

Enfermos.—En esta Capital se halla ligeramente enfermo nuestro respetable amigo el reputado doctor don Agustín Pisaca y Fernández.

Los deseamos un rápido y total restablecimiento.

□□

Bodas.—En la Parroquia de San Francisco se efectuó antañoche la boda de la bella señorita María Mascareño y Hernández con el joven oficial del Cuerpo de Telégrafos don Vicente Lozano y García.

Bendijo la unión el Párroco don Juan Batista Fuentes; y apadrinaron a los contrayentes doña Eloisa Hernández Galván, madre de la desposada, y el oficial de Telégrafos don Juan Manuel Soriano.

Con motivo del reciente luto de la novia, la boda se celebró en la intimidad de la familia.

A los nuevos esposos deseamos todo género de felicidades.

Baile.—En los salones del Casino principi al tuvo efecto anoche el anunciado baile de etiqueta.

Asistió una numerosa y distinguida concurrencia, entre la que vimos a los j-fes y oficiales del crucero francés «Du Chayla» en unión del Cónsul Sr. Claverie.

Dentro de la mayor animación se estuvo bailando hasta las primeras horas de la madrugada.

En el Fregón.—En esta simpática sociedad se efectuará esta noche, a las diez y media una reunión familiar que promete estar muy concurrencia.

Para asistir a este acto hemos recibido atenta invitación, que agradecemos.

Parroquia de San Francisco

Alrededor de una visita

El cuerpo de Intendencia Celebrando el día de su Patrona

El Cuerpo de Intendencia militar celebró ayer la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús, la célebre mística española.

Con este motivo se dijo en la Parroquia de San Francisco una solemne misa cantada en la que ofició el Capellán de Artillería doctor don Natividad Carical, asistido de los presbíteros don Manuel Hernández Pacheco y don Tomás Hidalgo.

La capilla estuvo desempeñada por un coro de distinguidas señoritas, acompañado del sexteto que dirige el joven maestro don Rafael Marrero.

Cantó las glorias de la mística Doctora y expuso las relaciones de la Santa con el Cuerpo de Intendencia el Capellán de Infantería doctor don Juan Sanjuan.

La imagen de Santa Teresa de Jesús se hallaba colocada en el Altar mayor, en trono adornado artísticamente.

A la función religiosa asistieron los Jefes y oficiales de este Parque de Intendencia y representaciones militares de los demás cuerpos de la guarnición.

Terminada la misa, los Jefes y oficiales de Intendencia se reunieron en fraternal barquete, que tuvo lugar en los amenos jardines de Pino de Oro.

□□

Hoy, a las 10 de la mañana, se celebrará, en el mismo templo, una solemne misa de requien, en sufragio de los interdentados fallecidos.

Parroquia de San Francisco

Alrededor de una visita

¿Quiere Vd. ser rico?

entonces tome todos los días algunas cucharaditas de

OVOMALTINA

y Vd. gozará de una salud perfecta, la única riqueza en estos tiempos.

Producto suizo a base de Malta Diastaseada Dr. Wander, Lecitina y Leche de los Alpes

El gran remedio contra Anemia, Neurastenia, Agotamiento físico e intelectual, enfermados de los riñones y del corazón, Tisis, etc.

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

El extranjero

La propaganda rusa

Londres.—La prensa publica detalles del procedimiento utilizado por los bolchevitas para introducir en los Estados Unidos los diamantes utilizados para proporcionar fondos a la propaganda.

Los paquetes de diamantes eran entregados a hombres de la tripulación de los transatlánticos, dirigiéndolos a nombre del señor Mertens.

Se quiere relacionar esta propaganda con la explosión de Wall Street.

Maifesto de Wilson

Washington.—En un manifiesto a los electores, Wilson declara que el pueblo americano ha sido engañado en lo que se refiere sobre todo al Tratado de paz, y permanece estupefacto ante la gran ignorancia y la imprudencia audaz que demuestran los adversarios del Tratado.

El americanismo, tal como ellos lo consideran, conserva los métodos de la política que ha prevalecido durante los últimos años trágicos.

Termina expresando su esperanza de que por la voluntad de los electores, América ratificará estos compromisos.

La producción de carbón en Alemania

Nauen.—En el primer semestre de 1927 en las minas de hulla prusiana trabajaban 686 000 hombres, en lugar de 639 000 el año anterior, y en las minas de carbón lignito, 123.000 en lugar de 96 000.

En comparación con el año pasado, la extracción de la mina aumentó en un 23 por 100 en la Alta Silesia, y en un 31 por 100 en la cuenca rhenana-novestfaliana.

La extracción del carbón lignito subió en la Alta Silesia en un 13 por 100, en la Alemania Central, en un 21 por 100 y en el Rin en un 19 por 100.

El problema social en Italia

Milán.—Los industriales y obreros metalúrgicos han intentado ponerse de acuerdo acerca de todos los puntos en litigio.

Se cree generalmente que las concesiones hechas por los patronos representan una notable ventaja para los obreros.

Se confirma la noticia según la cual las fábricas Fiat serán transformadas en cooperativas, con la participación de los obreros.

Llega el Nuncio de su Santidad

Budapest.—El nuevo Nuncio de su Santidad, monseñor Schapps ha llegado a esta capital.

Por la tarde asistió a una recepción dada en su honor, siendo objeto de calurosas manifestaciones de simpatía.

Agitadores encarcelados

Moscú.—Han sido encarcelados en esta capital numerosos agitadores.

PENINSULA

El precio del trigo

Según telegrafían de Buenos Aires, el precio del trigo es allí a 48 pesetas los 100 kilos.

Se espera, además, en el próximo año una gran cosecha, debido a las lluvias, lo que hace suponer que dicho cereal abarate aún más.

La huelga de ferroviarios

De Lisboa se tienen noticias dando cuenta de que la huelga de ferroviarios continúa en el mismo estado.

Los trenes

En todas las líneas circulan los trenes.

El paro del puerto

Ha terminado ya el paro del puerto, habiéndose, por lo tanto, reanudado los trabajos en el mismo.

Aumento a los ferroviarios

El Gobierno ha concedido a los ferroviarios el aumento que solicitaban. Ello no obstante, en algunos puntos continúa el paro, debido a que

Próximo Consejo. El señor Dato nos anunció que probablemente el martes se celebrará un Consejo de ministros.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Libras, Paris, and Marcos.

MILITARES

Escuelas Prácticas

Las tropas de esta Comandancia de Artillería comenzarán hoy sus Escuelas Prácticas, anunciadas para el día 14, y que fueron suspendidas con motivo de la llegada del acorazado «España» conduciendo la misión española que se dirige a Chile.

Por las baterías de la costa se harán los ejercicios de tiro conforme al programa que ya hemos publicado.

Ferrovías

Por la Comisión mixta de Reclutamiento del Archipiélago Canario, en Tenerife se ha concedido un año de prórroga de incorporación a filas, a los mozos de esta Capital y actual reemplazo siguientes:

Alfonso Array y Sosa, Francisco J. Gómez Morales, Ignacio García Talavera y Castro, Antonio Ballester y Suárez, Corviniano Lázaro y Hernández, Nicolás Quintana Pérez, Juan Melo Camacho, Sixto Martín Domínguez y Francisco Benítez de Lugo y Ponte.

Asimismo se ha concedido un año de ampliación a la prórroga que para el ingreso en filas venían disfrutando los mozos Luis Díaz Sansón, Luis Armas de Miranda, Juan Díaz Malleo, Angel Saavedra Rios, Vicente Brunetto y Alonso de Armiño y Vicente González Díaz.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros. Capital Social. Ptas. 15.000.000,00. Capital desembolsado. 3.750.000,00. Reservas en 31 diciembre de 1918 comprendidos los reasegurados. 45.274.078,93. Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1918. 34.915.551,27.

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Domicilio social: Ramba Cataluña, 18 y Cortes, 603—Barcelona. Delegado en Santa Cruz de Tenerife Viuda e hijos de Juan La-Roche.

Para informes dirigirse al Inspector Emilio Mandiño.—Alfonso-XIII 82.

La Funeraria

Calle de Imeldo Seris 108.—Teléfono N.º 67. Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma avisando sólo por teléfono.

LA BELLEZA

GRAN FABRICA DE TABACOS ESTILO HABANA. Lo mejor que se fuma. Valentín Sanz 6 (antes Norte).

Se vende una máquina YOST de escritura visible y en muy buen estado. Razón: Sta. Rita 44 (alto).

Se vende una partida de estiércol propio para sembrar Papas. Razón: Marina 111 altos.

Se alquilan.—Salones propios para depósito o industrias.—Razón Candelaria número 18 de 12 a 5.

Preparación para telefonistas

MARINA 71.

Se vende la casa calle San Francisco número 79 esquina a la calle San Martín y la almacén calle San Francisco número 65 piso de cemento que da a la calle San Juan Bautista darán razón Castillo número 5.

EMPLEADO se necesita para establecimiento de comestibles al por menor. Dirigirse por escrito a Hijos de Ruiz de Arteaga.

Automóviles Lombet. Teléfono número 109.

F. de Masy y C.

Alfonso XIII, núm. 3.—Sta. Cruz Tenerife. Se venden excelentes vinos de OPORTO. Té MELROSE, en paquetes de 1/4 y 1/8 kilo.

Industriales!!!

Comerciantes!!!

Temed a los imitadores obtenidos patentes de invención por nuestros inventos y privilegios de propiedad exclusiva de vuestras marcas de fábrica o de comercio, nombres de establecimientos & La Agencia Ungría de Madrid (Plaza de la Encarnación 2) os informará de cuanto os interese saber. La Agencia Ungría tiene 30 años de práctica y personal técnico abogados e ingenieros muy competentes y especializados.

La Agencia Ungría facilita también informes comerciales y gestiona el cobro de créditos contra-morosos y reclamaciones de Ferrocarriles. Pedid detalles hoy y mismo.

Lecuona Hardisson Hnos. Bethencourt A fondo 15

Seguros de vida

A pagos vitalicios y limitados, de Ahorro, Rentas vitalicias, etc.

Seguros contra los accidentes. Responsabilidad civil por accidentes y daños causados a terceros.—Desperfectos propios de Automóviles.—Auto Camiones y Coches.—Individuals de cualquier clase de personas.—Accidentes del trabajo de operarios u obreros, trabajadores del campo, etcétera. Especialidad en Tripulaciones de Enques y Chautiferos.

Seguros marítimos

De Mercancías y de Cascos de Buques.—Especialidad en seguro de Fruta, bajo y sobre cubierta, respondiendo de la pérdida de uno o más buques.

Seguros de incendios

De Automóviles (donde quiera que se encuentren, tanto en reposo como en marcha), Edificios, Mobiliario, Garajes, Granjas, Cocheros y Animales, etc.

Academia de Mecanografía

(Única en Tenerife, dirigida por profesores titulados)

A cargo de la Srita. Emma Trujillo 19, S.ª NTA ROSALIA, 19

En esta academia se enseña a escribir a máquina por el más nuevo sistema conocido en la escritura al tacto. Con tres meses de práctica, puede cualquier alumno dominar la máquina, escribiendo con los diez dedos de sus manos y hasta con los ojos vendados, pudiendo alcanzar una velocidad media de 80 palabras por minuto. A las personas que tengan curiosidad por conocer este sistema de enseñanza y particularmente a los señores comerciantes, se les invita a que pasen por esta academia para que se hagan cargo de lo ventajoso que es este sistema. Un buen mecanógrafo que lo domina, puede hacer el trabajo de dos que lo desconozcan sin que esto le produzca cansancio alguno.

Clases diurnas, alternas y a domicilio.—Se hacen trabajos de Mecanografía.—Santa Rosalia, 19.—Santa Cruz de Tenerife.—Teléfono 491.

OPTICO

ALFONSO XIII NUM. 9

Raymond Rieu, tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, que acaba de recibir una colección completa de cristales Lumier, el más recomendado por los oculistas de más fama, y entre ellos los célebres R. Daulnoy, Chales Abadie, y Reane de París.

Esta casa que no ha omitido gastos para dotar su sección de Óptica de todos los adelantos modernos, puede ofrecer al público, una garantía completa, tanto en la elección de cristales como en la ejecución de las recetas, enviadas por los señores médicos.

Existencia de monturas elegantísimas en oro, celuloide y níquel de todas formas y tamaños.

Reparación de gemelos prismáticos y toda clase de aparatos ópticos.

Plisado económico

En el taller de la calle de Igualdad núm. 3, se hacen con todo esmero y delicadeza esta clase de trabajos, al módico precio de dos pesetas vara.

Se admiten encargos en San Francisco 40.

AGRICULTORES

Por vapor «Atlante», se termina recibir de Sevilla una gran partida de SUPERFOSFATO DE CAL MINERAL SOLUBLE, de 18/20 por ciento de riqueza garantizada, en ácido fosfórico.

También recientemente se ha recibido, sulfato de amoníaco INGLES, nitrato de sosa y Potasa, superfosfatos de hueso, sangre seca molida, y sulfato de potasa.

Procedente de Alicante, esperamos una buena partida de lentejas pardas, la mejor semilla para sembrar hierba, por admitir tres y cuatro cortes aun en terrenos secos y malos.

Dámaso García López — Alfonso XIII — 37.

Colegio de San Ildefonso

(San Vicente Ferrer 63 y 65)

A cargo de los Hermanos de las Escuelas cristianas (Incorporado al Instituto y Tecnico de Canarias)

El 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.

Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegiada de Bachillerato.

Se admiten alumnos internos, medios internos y externos.

Durante las vacaciones se darán clases del 15 de Agosto al 20 de Septiembre.

Para informes su Director

DE OCASION

Se vende un armario con luna biselada, completamente nuevo, habiendo otros artículos más que también se venden. Darán razón Callao de Lima número 38 antiguo; 44 moderno.

CEREUMIL Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas

Especial para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes. Insustituible como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales.

Fernández & Canivell y C. — Montilla

DIATTO

Magníficos automóviles italianos de 10 y 26 HP.

Se entregan completos, con carrocerías diversas. Es el coche italiano más rápido y más económico.

Fabricación ESMERADISIMA. Para informes: F. de Masy y C. — Alfonso XIII, número 8.

Daimler Motoren Gesellschaft



Camiones de Carga

Los más sólidos y de menor gasto.

Coches de lujo

Los más elegantes.

Para más informes:

JACOB AHLERS

Marina 31

Azúcar blanco al detalle

A pesetas 3 el kilogramo

DE VENTA

Almacén de Manuel F. Feria

Valentin Sanz, 1 y 3

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

incorporado (en tramitación) al Instituto general y Técnico DE CANARIAS

y dirigido por los Misioneros del Corazón de María

SAN LUCAS, 35 (PILAR)

Primera enseñanza graduada

Además de las asignaturas oficiales, se enseña el francés.—Precios.—Son respectivamente para el 1.º, 2.º, 3.º y 4.º grado 6, 7, 8 y 10 pesetas mensuales.—Las clases especiales importan un «plus» de 4 pesetas también mensuales.

Clases preparatorias

De Bachillerato, Magisterio, Náutica, Comercio y Mecanografía.—Precio: 14 pesetas.

Segunda enseñanza completa

Precios.—Por grupos de cuatro asignaturas 20 pesetas mensuales; y 28 con el ses especialis.

Nuestra matrícula colegiada dura hasta el 15 de Octubre

Todos estos precios tienen un 15% de rebaja, cuando concurran tres hermanos: si éstos son cuatro, a uno de ellos (tipo medio), se le admite gratis. Para más informes, dirigirse al P. Director

ARVEJAS

(Guisantes dulces)

DE MANTECA

Semilla escojida a mano

Produce abundante cosecha TODOS LOS MESES DEL AÑO, permitiendo al hortelano conseguir muy buenos precios en los meses que no hay ARVEJAS (Guisantes) frescas en las islas.

Pida hoy mismo alguna cantidad antes que se agote la poca que hay disponible

Semillas de flores, hortalizas y torrajeras de germinación garantizada

CASA VARELA

Méndez Núñez, 36

Frente al Ayuntamiento. Santa Cruz de Tenerife

Papel para empaquetado de PLATANOS

CALIDAD EXTRA

Existencia: C. Vicente Lecuona Power

San Francisco 13 (a)

Cadbury's

Chocolates

Bombones Cacaos

Variado y selecto surtido.

Droguería Espinosa

Plaza de la Constitución

Casa de Salud Médico - Quirúrgica del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, número 52.—Teléfono, 491.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica). Paralelamente tienen baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos. Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocinas dietéticas. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto contagiosas. Horas de consulta: todos los días no festivos a las 2 y media de la tarde. Consultas especiales, previo aviso, a la hora de antemano señalada. Inyecciones intravenosas de Salvarsan, por un nuevo procedimiento.

Luis Fraga García

Médico - Cirujano. Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sífilíticas y oncosas. Asistencia a partos

Inyecciones de neo salvarsan (914) y salvarsan sódica (1206) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleado con preferencia en las clínicas extranjeras.

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Tratamientos a horas convenientes. San Juan Bautista, 17. Teléfono, 544.

Papel de IMPRENTA. Se vende papel de imprenta por balones y por resmas en la calle de Jesús Nazareno número 5, al lado del acorazado «España».

Para más informes diríjanse a su consignatario Jacob Ahlers.

Alfonso XIII, número 8. Teléfono, 491.



WOERMANN LINIE

El día 20 del corriente mes de Octubre se espera en este puerto el vapor alemán

PALLAS

admitiendo carga para Hamburgo bajo y sobre cubierta.

Para más informes diríjanse a su consignatario Jacob Ahlers.

Alfonso XIII, número 8. Teléfono, 491.